

TORONTÁI

Ara 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ara 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

A királyi pár Zágrebben.

Zágreb, dec. 14. A királyi pár a katolikus karácsonyi ünnepeket Zágrebben tölti. A zágrebi tartózkodás előkészületei nagyban folynak. A báni palotát teljesen rendbehozzák és megfelelően átalakították, mivel a királyi pár nyolc-tíz napi ottidőzése tartamára annak egyik lakosztálya fog a felséges vendégek lakásául szolgálni.

A zágrebi Nemzeti Színház a királyi pár zágrebi tartózkodása idejére diszeloadásra készül.

Neheztelnek Radics Sztepánra.

Helytelen cselekedetnek mondják a Petrovittyal folytatott tárgyalásait.

Beograd, dec. 14. Politikai körökben élénken kommentálták Radics Sztepán szombati tárgyalásait Petrovity Nasztázzal, a Davidovity-kormány volt belügyminiszterével. Egy radikális pártvezér véleménye szerint, Radics cselekedete nem volt lojális és taktikai szempontból is erősen kifogásolható. Radics — mondották — joggal nehezményezné, ha Pasity érintkezésbe lépne például Pribicevity Szvetozárral.

Különösen most találták kifogásolhatónak Radics tárgyalását,

mert a független radikálisok, a kiszivárgott hírek szerint, mozgalmat indítanak a mai kormány állásának megrendítésére. A független radikálisok ki akarják használni a radikális-pártban keletkezett nézeteltéréseket és ezek mesterséges kimélyítésével új politikai helyzetet igyekeznek teremteni.

Kormánykörökben jelentéktelennek mondják az akciót. A kormány helyzete szilárd és egyelőre nem hajlandó helyét átengedni az ellenzéknek.

Január elsejével állami kezelésbe veszik a folyamhajózást.

Kormányrekonstrukcióval simítják el az ellentéteket?

Beograd, dec. 14. Az utóbbi napokban a politikai köröket főleg a radikális képviselői klub ülésein lefolyt heves vita foglalkoztatta, amelynek során, mint ismeretes, sokszor élesen támadták a közlekedésügyi minisztert és azokat a képviselőket, akik védelmére mentek és helyeselték a hajószindikátus államosítását. Radikális körökben most hír szerint módot keresnek a felmerült ellentétek elsimítására. Egyesek már arról is tudnak, hogy a pártbékét alapos kormányrekonstrukcióval fogják visszaállítani, amellyel a radikális klubban uralkodó ellenáramlatot kielégítenék.

Ami a hajószindikátus ügyét illeti, újabb az a helyzet, hogy a kormány hozza meg döntését és a párt képviselői klubjától csak hoz-

zájárulást kér. A kormány, a beavattottak szerint, már ma végérvényesen határoz a hajószindikátus feloszlata felett és még a ma összehívuló klubülés elé terjeszti döntését.

Jól informált körökben állítják, hogy a kormány 1926 január elsejével felbontja a hajózási társasággal megkötött szerződést és haladéktalanul állami kezelésbe veszi a folyamhajózást. A hajószindikátus egységeit ideiglenesen a közlekedésügyi minisztérium veszi kezelésbe, később különleges törvénnyel szabályozzák a folyamhajózást és a vállalkozásnak bizonyos önkormányzati jellegűt adnak.

Politikai körökben élénk érdeklődéssel várják a hajószindikátus ügyének likvidálását.

Ma fejezik be a demokrata-párt kongresszusát.

Beograd, dec. 14.

A Davidovity demokrata-párt szombaton kezdte meg kongresszusát Beogradban, amelyen nagyszámban vettek részt az ország minden területéről — így a Bánságból is — kiküldöttek.

Davidovity az elnöki szék elfoglalása után nagyszabásu beszédben ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet és a demokrata-párt képviselőinek parlamenti ténykedését. Kitért a kormány munkásságára és élénken bírálta eddigi működését.

Setyerov Szlávko (bánsági dem. képviselő) a kormány pénzügyi politikáját bírálta élesen és beszámolt az adó csökkentése érdekében kifejtett munkásságáról.

A kongresszus vasárnap ülésén Velykovity Vója dr. beszélt elsőnek, aki felszólalásában főleg a mai pénzügyi helyzettel foglalkozott és rámutatott azokra a sérelmes állapotokra, amelyek a mostani zilált gazdasági viszonyokat előidézték. Kijelentette, hogy a lakosság teherbíró képességét túlhaladó adózás rendkívül súlyosan érinti az egyes országrészeket. Szükségesnek tartja — mondotta — az államháztartásban a rendszeres takarékoság

bevezetését, mégpedig elsősorban a személyi kiadások csökkentése révén. Redukálni kell a tisztviselői kart, mert a közhivatalokban feles számmal alkalmaztak hivatalnokokat. A kormány ugyan már kilátásba helyezte a tisztviselők számának csökkentését, ezt azonban nem lehet komoly ígéretnek tekinteni. Ma csak radikális-pártbeliek viselnek közhivatalt és elképzelhetetlen, hogy a radikális-párt figyelmen kívül hagyja a pártérdekeket.

Kumanudi Koszta dr. volt pénzügyminiszter volt a következő szónok, aki az állami költségvetésről és a pénzügyi kérdésekről beszélt s megállapította, hogy az adóserelmek haladéktalan orvoslása országos érdek.

Agatonovity a közoktatásról tartott beszámolót és fontosnak mondotta az elemi iskolák számának szaporítását. A tanítókat és tanárokat állandósítani kell állásukban, mert a gyakori áthelyezések nagy kárára vannak a közoktatásnak.

Angyelinovity, Jokszimovity és Gyurity a demokrata-párt újjászervezéséről beszélt.

Meghalt a budapesti családirtó.

Budapest, dec. 14.

Jelentette már a Torontál, hogy Hajdu Gyula volt esendőrszázados és legutóbb vendéglős, a Nádor-utca 28. számú ház harmadik emeletén lévő lakásában isszonyu vérengzést vitt végbe.

Revolverével lelőtte 15 éves Kató, 10 éves Juci nevű leánykáját és öt éves Bandi fiát, majd maga ellen fordította a fegyvert és mert nem találta magát halálosan, borotvával elvágta ereit és nyakát. Felesége ugyanakkor leugrott a harmadik emelet folyosójáról és szörnyethalt.

Hajdu Gyulát és három haldokló gyermekét azonnal bevitték a kórházba, ahol azonban a két gyermek, Juci és Bandi és maga a családfelegyő tegnap estére meghalt. A negyedik áldozat, a 15 éves Kató a merénylet óta önkivületi állapotban fekszik és felépüléséhez nincs remény.

Hajdu Gyula előkelő aradi családból származik és tragédiája előkelő nagy familiát borított gyászba.

A vizsgálat kiderítette, hogy Hajdu fizetési nehézségei nemcsak arra a 15 millióra szorítkoznak, a mely főpincérének kauciója volt és amelyet elköltött, hanem mintegy 155 millió koronára rugnak. A sze-

renesétlen embert különben már több ízben kezelték súlyos idegbaja miatt, amely az utóbbi időben teljesen urrá lett fölötte.

A horvát paraszt-párt maribori népgyűlése.

Radics támadta Korosecékat.

Zágreb, dec. 14.

Radics Sztepán tegnap tartotta meg népgyűlést Mariborban, amelyen nagyszámu érdeklődő közönség vett részt.

A bel- és külpolitikai helyzet rövid ismertetése után áttért a közoktatásügyi politikájára és kifejtette jövőbeni terveit. Beszéde során kitért a klerikális-pártra is és erőlesen bírálta Korosecék működését. A horvát paraszt-pártról Korosecék azt állítják — mondotta Radics — hogy a katolikus vallás ellen küzd, pedig csak a klerikális-párt ellen harcol. Mindaz a rossz, amit rólunk terjesztenek, nem egyéb, mint mandátumföltés. A klerikális-párt attól tart, hogy a horvát paraszt-párt nagy népszerűsége Szlovéniára is áterjed és kiragadja a hegemoniát Korosecék kezéből.

A népgyűlésről üdvözlő táviratot küldtek a királyi családnak és Pasity miniszterelnöknek.

Vöröskereszt-nap Beeskerekben.

Beeskerek, dec. 14.

A Vöröskereszt-egyesület ifjúsági alakulata vöröskereszt napot rendezett Beeskerekben, amelynek különösen az erkölcsi sikere jelentősnek mondható. Az ifjúsági vöröskereszt-egyesület felkeltette a közönség érdeklődését meleg, szerető figyelmét és már ezt a propagandamunkát is jelentős sikernek könyvelheti el a nap rendezősége.

Délelőtt tizenegy órákor ünnepélyes felvonulás volt a Fő-utcán, a Főtéren, amelyen a helybeli iskolák növendékei vettek részt. Vöröskeresztrel ellátott fehér zászlókkal vonultak fel zeneszóval a megyeháza épületéig, ahol a menet szétoszlott.

Este nyolc órai kezdettel előadást tartottak a kereskedelmi akadémia dísztermében, amelynek műsora mindvégig lekötötte a szépszámú közönség érdeklődését.

A műsor legkiemelkedőbb száma dr. Gyurity Koszta főgimn. tanár előadása volt, aki nagyszerűen felépített beszédében a Vöröskereszt magasabb hivatásáról, feladatáról beszélt és kifejtette, hogy mennyire megérdemli a közönség hathatós támogatását.

A nagy tetszéssel fogadott beszédén kívül a többi szám szereplői is méltán osztozkodtak az előadás sikerében. „A mai Kosovska” című jelenettel a központi elemi iskola növendékei arattak meleg tapsokat. Nagy sikerük volt a koszorúkkal végzett ritmikus gyakorlatoknak, amelyek a vegyes polgári iskola III. és IV. osztályának növendékeit dicsérik. A gimnázium vegyeskara a szerb népénekekről alkotott Himnusz énekelte igen ügyesen. Bosan, Brankov, Niketin és Szandity tamburica-kvartette nagyon tetszett, de kitűnő volt Gervais „A vig Szerémségből” című zeneműve, amelyet a kereskedelmi akadémia orchestere adott elő. A zeneszámok közül kitűnt még Kovacevity D. gimn. IV. o. tanuló zongora és Lucs Ferenc gimn. VIII. o. növendék hegedűjátéka. „György deszpota álma” című melodramát Matity Vojin recitálta Nedeljkovity Bogdan zongorakísérete mellett. Notáros Zágorka sok művészi készséggel Grieg Szerenádját énekelte Kreculy Olga pompás aláfestést nyújtó zongorakísérete mellett. Birovlyev R. és Teofanov M., valamint az áll. leány polgári iskola növendékeinek meglepően ügyes táncszáma után a műsor finálját a közp. elemi iskola vegyeskarának éneke adta meg.

Előadás után táncmulatság következett.

Zitta exkirálynő nem jön Ausztriába. Károlyi József gróf, az exkirályi család udvarmestere ma utazott vissza Budapestről Lequeitőba. Károlyi gróf négy börtöndben vitte magával azokat a karácsonyi ajándékokat, amelyeket a magyar legitimisták küldtek Ottónak és testvéreinek. Károlyi gróf megecáfolta azokat a híreket, amelyek a legutóbbi időben terjedtek el, hogy Ottó főherceg Budapesten. Zitta exkirálynő pedig Ausztriában telepednék le.

A kikinda—szegedi vasutvonal menetrendje.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, dec. 14.

A vajdasági lapok közül a „Torontál” volt annak idején az első, amely hirt adott a kikinda—szegedi vonal váratlan megnyitására. A forgalom megindítását tudvalevőleg már október közepére tervezték, az első vonatot SHS részről el is indították Kikindára, a közlekedésügyi minisztérium távirati intézkedésére azonban visszarendelték Oroszlámosról. Hosszas tárgyalások után a közlekedés megkezdése elé háruló akadályokat elgördítették a forgalom megindításának útjából és megegyezést létesítettek a vonal megnyitására. Kikindán, a magyar részről szabott feltételeknek megfelelően állatvizsgáló állomást létesítettek, amelyen szorgosan megvizsgálják a Magyarország felé irányított állatküldeményeket és ezzel az első és legfontosabb feltételnek SHS részről egészében eleget tettek.

A részletkérdésekben is rövidesen

megegyeztek a két állam megbízottai és két héttel ezelőtt ennek megfelelően megnyitották a kikinda—szegedi vonal.

Mára kaptuk meg az ujonnan megnyitott vonal téli menetrendjét, amely a következőképpen szól:

Az első vonatpár Velikakikindáról 3 óra 47 perckor indul és Szőregre 6 órákor érkezik. Szőregre pedig 7 órákor indul és Kikindára 9 óra 15 perckor érkezik.

A második vonatpár Velikakikindáról 12 órákor indul és Szőregre 14 óra 13 perckor ér, ahonnan 18 óra 55 perckor visz a vonat Velikakikinda felé, amelynek állomására 21 óra 8 perckor fut be.

Valamennyi vonatnak SHS részén Beeskerek felé, magyar oldalon pedig Szeged—Budapest felé csatlakozása van.

A vámvizsgálatot SHS részen Oroszlámoson, magyar részen pedig Szőregen végzik.

Beeskereki leányok a bűn lejtőjén.

Külvárosi kocsmákban kötnek barátságot. — Megszigorítják az ellenőrzést.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, dec. 14.

Tegnap egy tizennégy éves fejletlen kisleány állott a városi főorvos előtt. Korát meghazudtoló bátorsággal beszélt és felelt a feltett kérdésekre. A megbotránkozás hangján tett megjegyzésre, hogy 14 éves gyermeké dacára hogyan lehet ennyire romlott, kacagva válaszolt: Szükség van nemcsak jó, hanem rossz leányokra is, azért tértem le az egyenes utról. Szemei kacéran megvillantak és csak a szigorú feddő tekintetre görbültek komolyságra nevető ajkai.

Apja jómódu tisztességes iparos, aki szigorú erkölceit átplántálta gyermekébe. A bűnre hajló leánykából azonban nem tudta a fekélyt kioltani. Éjszakánként megszökik a szülői háztól és borgözös lebujszóban keresi a férfiak barátságát.

Tegnap utaltuk be másodszer a kórházba — hangzik érdeklődésünkre a válasz. Súlyos betegséggel fertőzött hozták be a rendőrök és elfogatásáig ki tudja hányat fertőzött meg a tizennégy éves éjjeli pillangó.

A förtelmes lejtőre jutottak sorában ez a fiatalok szép iparosleány nem az egyedüli. Számos társnője van, aki korban alig haladja túl és máris zuhan feltartózatlanul az erkölestelenség feneketlen mélyé felé.

Cselédbálak és más külvárosi mulatságok vendégei közül számosat

visznek rendőrorvosi vizsgálatra és közülük, jelentős százelekről, megállapítják a fertőzöttséget. Rosszhírű külvárosi kocsmákban huzódszkodnak meg és ott árulják ifju testüket elvadult erkölcsü éjszakai kalandvadászoknak. Sokszor mások is kerülnek hálójukba és ezekre áttestálják a kapott súlyos betegséget.

Rendkívül nagy a kerítők száma is, akiknek leleplezésén szakadatlanul fáradozik a rendőrség. Az elfogott leányok valóságos büntársai a lélekkufárok és nem hajlandók elárulni neveiket. A titkolódzás természetesen megnehezíti a rendőrség nyomozását.

Az erkölcsi nivó süllyedése nem egyedülálló beeskereki jelenség. A háboru alatt meglazult gyermeknevelés, a felügyelet hiánya most érezteti csak szerte a világon a hatását. Mindenütt külön szervek alakulnak az erkölsrendészetre és elszomorító statisztikák beszélnek a süllyedés méretéről. Az általános gazdasági helyzet is elősegíti a prostitúciót, a nyomor is kitermeli az éjszakai pillangók fáradt seregének egy-egy csapatát, mégis gyógyírt kell keresnünk a bajra, megállást kell parancsolnunk a lejtőre. A rendőrség fokozottabb ellenőrzése csak úgy fog sikerre vezethetni, ha a szülői feyvelem is megszilárdul. Csak a közös felügyelet parancsolhatja vissza a sikos utra tért szerencsétlen gyermekleányokat a szégyenteljes bukástól.

HIREK

— dec. 14.

A telefonvonal zavarai miatt déli tudósításunk elmaradt.

A király védszentjének ünnepe. Beográdból jelentik: Alekszander király tegnap ünnepelte védszentje, Szent Andrija ünnepét. Délelőtt 11 órákor Dimitrie patriárka püspöki segédlettel ünnepi misét celebrált. A királyi pár Pavle herceggel és Olga hercegnővel fél 12 órákor jelent meg a templomban és mindvégig résztvett a misén. Utána a hagyományos kalácszentelés és kalácszegés volt, amelynek végeztével a királyi pár a vendégek tisztelgését fogadta.

Alekszander király születésnapja. December tizenhetedikén, esütörtökön lesz Alekszander király születésnapja, amelyet az idén is diszes keretek között bensőségesen ünnepel meg az ország lakossága. Valamennyi templomban ünnepi istentisztelet lesz, a nagyobb városokban pedig csapatszeme. Beográdban és Beeskerekben a tisztikar pedig táncmulatságot rendez a tisztikaszinóban.

Megyei közgyűlés. Torontál-Temes megye törvényhatósági bizottsága december 30-ikán, délelőtt kilenc órákor a megyeháza nagytermében közgyűlést tart. Előzőleg az állandó választmány ülészik és előkészíti a közgyűlés tárgysorozatát.

A fősztolgabirák értekezlete. Ma délelőtt Krsztity Vászta alispán elnökle alatt fősztolgabirói értekezlet volt, amelyen közigazgatási ügyeket vitattak meg.

Karácsonyi előadás az árvaházban. A beeskereki árvaház növendékei 19-én, 20-án és 21-én karácsonyi előadást rendeznek az árvaház helyiségében. Az apróságok magyar és német nyelven csillogtatják majd képességeiket az érdeklődő közönség előtt. Az első két napon hat órai kezdettel a felnőttek részére, a harmadik napon pedig a gyermekek számára tartanak előadást. Belépődíj tetszésszerinti adomány. A legesekélyebbet is hálás szívvel fogadja a vezetőség. — A szeretet és a béke magasztos ünnepének küszöbén minden érző ember adja szeretetének egy szikráját az árváknak. Feledtessük el velük a sors mérhetetlen csapását, feledtessük el velük, hogy elvesztették apjukat, anyjukat, akik karácsony napjára szülői szeretetük melegét éreztethetnék. Hintsük el gyermeklelkükbe a szeretet melegét — teljesítsük társadalmi kötelességünket.

A vármegyei költségvetés előterjesztése. Krsztity Vászta alispán Teodorovity vármegyei főszámvővel ma Beográdba utazott, ahol a belügyminisztériumban átadja Torontál—Temes megye 1926. évi költségvetését és 1925. évi pótköltségvetését jóváhagyás végett.

Hol szerzi be csemege- és fűszeráruit?

Csak a világvárosi nivóra átalakított

Nagy választék karácsonyfákban. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

Fendler József üzletében

Velikibeeskerekben a Fő-utcában.

Nem nehéz megtalálni, hiszen mindenkinek feltűnik ez az izlésesen berendezett, tisztaságtól ragyogó üzlet!

Nagy választék bel- és külföldi csemegekben, u. m.: husneműek, sajtok, konzervhalak, káviár stb. Borok, pezsgők, likörök, rumok, teák, kávék, teasütemények, karácsonyfacukorkák, bel- és külföldi csokoládé és csokoládédesszertek, délygyümölcsök, almák stb.

Orient Bioskop

Hétfőn, dec. 14-én 5, 7 és 9 órakor.

Rendes helyárak! Rendes helyárak!

Pénztárnyitás: d. e. 10—1/2-ig, d. u. 4—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órakor.

A szünetek alatt elsőrangú „Varieté” zenék.

Az idő pénz

Filmdráma Grete Reinwald és Alfred Gerasch-al a főszerepben, „Fix és Fax” kacagató burlesk 2 felvonásban. Továbbá a szünetek alatt a közismert Porosi artistacsoport lép fel állandóan új számokkal. Jön! Az eredeti Rin-Tin-Tin II-dik filmje.

Sikkasztásért két évi fegyház

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, dec. 14.

A becskerei törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt ítélkezett Javor Kalisz volt kleki községi irnok felett. Az előkelő családból származó fiatalember háromezer hatszáz dinárt sikkasztott és azt rövid idő alatt elköltötte. Az első tételt, 2400 dinárt abból a pénzből emelte el, amelyet szétosztásra küldött az állami selyemhernyóbevéltő, a másik tételhez, 1200 dinárhoz pedig úgy jutott hozzá, hogy a becskerei ügyészség felhívására ahelyett, hogy figyelmeztette volna a pénzbürságra büntetett községbeli egyéneket a büntetés beszolgáltatására, maga szedte be a bürségek.

A bíróság a rovtottmultu érettségizett fiatalembert sikkasztásért mondotta ki bűnösnek és két évi fegyházra ítélte.

Megmondtam már sokszor

ha izletes süteményt akarsz vásárolni, fordulj **PENTZ KÁROLY** cukrászhoz, Cár Dusanova (Váraljai) utca 7. szám. Karácsonyi rendeléseket már felvesz!

EREDETI Dániel olajfestmény Sv. Nikoła

eladó. — Megtekinthető naponta d. u. 3—5 óra közt Veresmartiova (Uri) utca 23. szám alatt. 2255

Krumenacker István

nyug. vasuti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálat és vasuti szállítástól eredő mindennemű visszkereket (hiányok, sérülések és határidő túllépések).

Vel. Beeskerek, Etvesova u. 5.

Sport

A beográdi alszövetség kitűzte a terminust az Obility—Srbija hátralévő 11 1/2 percének a lejátszására. A meccset azért december 20-án délután 2 órakor kell lejátszani. A mérkőzés Kikindán kerül lejátszásra.

Nézeteltérés a Zsak-Szláviájában. A helybeli Zsak-Szláviája sportegylet e hó 13-án rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen nagy szótöbbséggel elhatározták, hogy az egylet nevét „Zelj. Sport-Klub” névre változtatják. A volt Szláviája sportegylet tagjai erre egy külön terembe vonultak és rögtönzött értekezleten elhatározták, hogy új egyletet alakítsanak és e célból legközelebb egy alakuló közgyűlést fognak összehívni. Az új egylet vezetője Brkić lesz.

Football.

Budapest. A tegnapi football-mérkőzések eredményei a következők:

- FTC—33FC. 2:0 (1:0).
- ETC—MTK. 1:0 (0:0).
- NSC—Vac. 1:1 (1:1).
- UTE—Vasas 5:1 (3:0).
- Beac—Törekvés 2:1 (1:1).
- III. kerület—BBE. 3:2 (2:1).

Nagy meglepetés a MTK. veresége az STC-al szemben, amely eddig az utolsó helyen állott.

Brüsszel. Ausztria—Belgium válogatott 4:3 (3:1).

Vívás.

A nagy izgalommal várt mérkőzés Posta Sándor dr. olimpiai világbajnok és Ossiart dán világbajnok közt tegnap folyt le. Posta dr. 12:8 arányban győzte le Ossiart; felesége, Machaut dán vívónő 10:7 arányban győzte le Tary Gizellát.

Műhely-

és irodahelyiségek bérbevehetőek előnyös fizetési feltételek mellett

Bukovác István tulajdonosnál.

Karácsonyfák!

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy két vagon 1/2—5 m. magasságu válogatott karácsonyfa érkezett. Nagyban és kicsinyben a legolcsóbb árban kapható

FEIG KÁROLY faárkereskedésében Velikibeeskerek, Zsitni trg, Dungserszky sörgyár épület.

Öna legolcsóbban vesz

rövid- és kötöttárakat, valamint hócipőket

RÖHRICH és KRACKER - cégnél

Velikibeeskerek, Alekszandrova utca, Fendler-féle ház udvarában. 2624



Abszolút megbízható tartós elegáns

„Wimpassing” hócipő és galoschni

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 231.

660 dinárért

jó házikoszt, ebéd és vacsora. Házhoz is! 2679

Ugyanott egy butorozott szoba kiadó. — Diákok felvételnek. „BEGA” hirdető és közvetítő, a főpostával szemben.

Ha a ajándékot adunk, az hasznos és praktikus legyen!

Harisnyák, keztyűk, ingek, Jäger-féle alsóruhák, szveterok, nyakkendők, ridikulók óriási választékban és állandóan **olcsó árakon**

Klein Jenő fióküzletében,

Velikibeeskerek, 2667 Alekszandrova (Fő) utca 14. sz.

Kirakatunkat ne mulassa el megtekinteni!

Egy elsőrendű, **kádársegéd,** perfékt aki szakmájában teljes jártassággal bír, valamint egy fiu tanoncnak (vidéki teljes ellátással) a zonnal feivételik

Albricht Mátyás

kádármesternél, Velikibeeskerek, Deszancsityeva (Karácsonyi) utca 2. sz.

Egy új silkskinbunda

és három más női télikabát **olcsón eladó**

Knez Mihajla kej (Rudolfpart) 11. szám. 2675

HALLÓ! HALLÓ! HALLÓ!

Karácsonyi gramofonvásár

Ha jól és olcsón akar mulatni az ünnepekben, úgy keresse fel a Zsitni trg 8. szám alatt levő

LÉDERER-féle 2670

mechanikai szaküzletet, ahol a legújabb kiállítású gramofonokat és gramofon-lemezeket találhatja melyeket gyári áron árusítok ki

Lemez újdonságok: Shimmy, Tangó, Toxtrott, Marica grófnő operett, teljes sorozat!

Vételkényszer nélkül tekintse meg raktáram!

Kereskedők figyelmébe!

Könyvelést, levelezést, leltár- és mérlegkészítést óraszámra és félnapra elvállalok 2673

csekély díjazás mellett.

Cim a kiadóhivatalban.

FIGYELEM! FIGYELEM!

Olcsó és szép karácsonyfa érkeztek a marburgi erdőkből. Azonnal kapható nagyban és kicsinyben Pupinova utca 1. sz. alatt az udvarban. 2677

FIGYELEM! FIGYELEM!

Mézőkiskola

Technikum

Altenburg Th., Németország

Gép- és Automobil-gyártás elektrotechnika

Mérsékelt ellátás a Diák-Kaszinóban Kívánatra prospektusok.